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TORNATA DELL'8 MAGGIO 

CAMERINI . Domando la parola. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
CAMEBINI . Pregherei la Camera a voler decretare 

l'urgenza della petizione 9031, che fu presentata dai 
sindaci di diversi comuni del circondario d'Avezzano, 
provincia d'Aquila, perchè questa petizione interessa 
molto quel circondario e le condizioni di quelle popo-
lazioni. 

(E decretata d'urgenza.) 
MOBEIL X GIOVANNI . Prego la Camera a dichiarare 

di urgenza la petizione 7974, colla quale il petente 
signor Bry, di Bergamo, già capitano sotto il Governo 
provvisorio di Venezia chiede di essere ammesso a go-
dere la pensione equivalente al grado di capitano. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PIRONI . Domando la parola. 
PRESIDENTE. Il deputato Piroli a facoltà di parlare. 
PIRONI . Prego la Camera a voler dichiarare d'ur-

genza la petizione 9032 di Sandrini Giacomo, che do-
manda sia fatto diritto ad una sua istanza, intorno al-
l'applicazione della legge sulla leva, la quale egli ri-
tiene sia stata applicata malamente ad un suo figliuolo, 
cioè con effetto retroattivo che non può avere. 

(E decretata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. Il deputato Arconati-Visconti chiede 

un congedo di giorni 15. 
(È accordato.) 
(E accordato pure un congedo di giorni 15 al deputato 

.Cipriani.) 
Il sindaco di Monteleone ha spedito il seguente di-

spaccio: 
« Consiglio e popolazione Monteleone ringraziano vi-

vamente Camera approvazione porto Santa Venere. » 

PRESENTAZIONE ©I UNA REI*AZIONE . 

EIORENZI , relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione sul progetto di 
legge per approvazione di spese per lavori idraulici nei 
fiumi dell'Emilia da stanziarsi sul bilancio del 1863. 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

DISCUSSIONE ¡>E£I DISEGNO DI LEGGE PER E© 
STANZIAMENT O DI FONDI PER ©PERE PUB-
BLICHE. 

PRESIDENTE. Prima di votare a squittinio segreto 
il progetto di legge stato votato nella tornata di ieri 
per alzata e seduta, crederei opportuno di mettere in 
discussione l'altro progetto analogo concernente lo stan-
ziamento di fondi nel bilancio 1863 e seguenti per l'ese-
guimento di opere pubbliche. 

Interrogo l'onorevole ministro dei lavori pubblici 
se accetta il progetto della Commissione sostituito 
al suo. 

MENARREA, ministro pei lavori pubblici. Vi saranno 
alcune modificazioni da introdurre nel progetto della 

Commissione ; ma come sono già in parte d'accordo col 
relatore e colla Commissione, pregherei l'onorevole pre-
sidente di porre prima in votazione gli articoli dell'e-
lenco, poscia quelli del progetto di legge. 

BERTO E AMI . Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Prima do lettura del progetto della 

Commissione: 
« Art. 1. Sono autorizzate le straordinarie spese oc-

correnti nella complessiva somma di lire 1,286,716 21 
per opere riflettenti il servizio di acque, ponti e strade 
descritte nel quadro, come in appresso, le quali ver-
ranno stanziate in appositi e separati capitoli, colla cor-
rispondente designazione del bilancio del Ministero dei 
lavori pubblici per l'anno 1863, ed in quelli degli anni 
1864 e 1865 e successivi ripartitamente. 

« Il credito di lire 180,000 per costruzione della strada 
da Masone ad Ovada viene assegnato a titolo di concorso 
per la compiuta esecuzione dell'opera secondo il piano 
preparato a cura dei comuni interessati, i quali dovranno 
dichiarare di voler sostenere la maggior spesa che si ri-
conoscesse necessaria. 

« Art. 2. Rimangono cancellate dal bilancio del Mi-
nistero dei lavori pubblici per l'anno 1862 le somme 
seguenti: 

« Capitolo 9, articolo 84 . . . L. 72,248 
« 85, » 3 . . . » 100,000 
« 90 » 118,805. 

SARACCO, relatore. Chiedo di parlare per dare una 
spiegazione. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
SARACCO, relatore. A compimento delle cose esposte 

nella relazione debbo annunziare alla Camera che in 
seguito ad una conferenza tenuta coll'onorevole mini-
stro dei lavori pubblici, la Commissione è venuta nel-
l'avviso di proporre alcune maggiori spese oltre a quelle 
delle quali la Commissione aveva già raccomandato l'ap-
provazione alla Camera. 

Al capitolo 114, articolo 2 del progetto di bilancio 
per l'anno 1863 venne proposto lo stanziamento di lire 
80 mila per la costruzione dei ponti sui torrenti Conte 
e Capostromo, e per compimento della strada dall'An-
gitola a Soverato in Calabria Ulteriore II. 

Il signor ministro ha di poi ricevuto l'avviso che a 
compimento di quest'opera si richiede, non più la somma 
di sole lire 50 mila, sebbene quella di 85 mila. 

Questo fatto conferisce anch'esso a dimostrare come 
la Camera debba sempre procedere con molta cautela 
quando si tratta di concedere i primi fondi per la co-
struzione di opere nuove; ma siccome nessuno potrebbe 
contendere la convenienza e la necessità di concedere la 
maggiore somma ohe si dice strettamente necessaria ed 
indispensabile, così la Commissione non ha nulla ad 
opporre, perchè questo maggiore stanziamento di lire 
35 mila sia posto a carico del bilancio del 1864, dichia-
rando così che la spesa totale viene autorizzata in lire 
85 mila. 

Mi accade ancora di parlare d'un'altra spesa che si 


